

郑州机场最新防控政策

2022年 12 月 07 日更新

郑州机场发布消息，根据国务院联防联控机制有关规定，即日起，郑州机场进出港不再查验旅客48小时核酸检测阴性证明及健康码，取消落地检。

2022年 11 月 30 日更新

根据郑州疫情防控要求，外地来郑旅客凭借“两码一证”（健康码、行程码和48小时核酸阴性证明）即可入郑。11月30日起市域内旅客出行不再需要提供“离郑证明”，凭48小时核酸阴性证明和健康码绿码即可离郑。

2022年 11 月 24 日更新

1. 市域内有乘机出行需求的旅客，凭居住地所属社区开具证明，持健康码绿码、24小时内核酸检测阴性证明，可乘坐私家车或出租（网约）车通过机场高速和高架桥前往至郑州机场乘机出行。

2. 市域外来（返）郑人员，需提前进行报备，如实提供行程，查验健康码、行程码和24小时内核酸检测阴性证明，抵达后严格遵守疫情防控规定。

2022年 11 月 02 日更新

疫情防疫要求更新，详见链接：

https://mp.weixin.qq.com/s/xaijgTusXhxHo6tLv5H_sw

2022年 10 月 17 日更新

根据郑州疫情指挥部最新通知，郑州居民离郑需要社区开具证明和24小时内核酸证明。市域外来郑返郑旅客需要提前3天进行报备，并提供行程码和24小时内核酸检测，抵郑后需要严格遵守疫情防控规定。

2022年 10 月 16 日更新

前郑州市因疫情原因已划定中高风险区，港区道路已封控，进入郑州机场候机楼需要24小时内核酸检测阴性证明

2022年 10 月 11 日更新

即日起，旅客离开郑州需持24小时内核酸检测证明。

2022年 09 月 02 日更新

根据机场联防联控办公室通知要求，即时起在前方站执行扫码报备工作，**不接受中转旅客**，到郑州后落实点对点转运保障。

2022年 08 月 19 日更新

根据《海南、西藏、新疆至郑州客运航班专项保障方案》要求，来自海南、西藏、新疆的进港航班和有以上地区旅居史旅客进行点对点保障，旅客乘坐大巴车转运至体育中心移交点，由旅服部门服务人员与联防联控国内专班办理移交手续。请基地航司服务人员履行主体责任，按照此要求执行。如有航司未按此规定执行，将进行通报。

2022年 08 月 18 日更新

根据省市指挥部通知要求，为切实做好郑州疫情防控工作，严防外溢，郑州机场暂不接受海南、西藏、新疆三地航班任何途径经郑州中转旅客

2022年 08 月 17 日更新

接郑州机场通知，按照省指挥部最新要求，海南、新疆、西藏执行点对点转运管控，暂不接受三地中转旅客。非河南籍旅客，在河南没有具体居住地址的旅客，无法转运到河南省内具体社区管控的旅客，一律不接收，郑州域内无酒店可以接收此类旅客。

2022年 08 月 12 日更新

疫情防疫政策更新，详见链接：

<https://m.toutiao.com/is/j6FuSr7/?=>

2022年 07 月 12 日更新

2022 年 7 月 12 日起，针对所有郑州市来宁的航班，对 7 天内有高风险区旅居史的人员，实施 7 天集中隔离医学观察；对 7 天内有中风险区旅居史的人员，实施 7 天居家隔离医学观察；所有郑州市来宁航班的旅客及行程卡有郑州市旅居史的旅客，须持有 48 小时内核酸阴性证明或者能够出示包括 48 小时内核酸阴性证明的健康码，详见链接：

<https://mp.weixin.qq.com/s/qOQunuzPI0TeIMAZeSOVjQ>

2022年 05 月 05 日更新

即日起进入新郑机场需要24小时核酸检测阴性证明，详见链接：

https://mp.weixin.qq.com/s/1BU_Rc7ng76g20I0TFVMsA

2022年 05 月 03 日更新

根据当前我市疫情防控严峻复杂形势，为有效阻断疫情传播，保障人民群众生命安全和身体健康，市新冠肺炎疫情防控指挥部决定，在全市主城区（中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区、郑东新区、高新区、经开区）范围内开展多轮全员核酸检测。现将有关事项通告如下：

一、定期进行核酸检测

1. 按照“应检必检，不落一人”的要求，5月4日、5日、6日每日进行1次核酸检测。请市民群众按照所在街道、社区安排，在做好个人防护的前提下，分时段参加核酸检测，检测完毕立即返回居住场所。后续核酸检测根据疫情防控形势另行通知。对24小时内不进行核酸检测的赋黄码。

二、机关事业单位、企业工作人员居家办公

2. 主城区内各党政机关、事业单位（含中央驻郑、省直机关单位）、企业工作人员居家办公。党政机关、事业单位工作人员立刻向居住地所属社区报到，就地转为社区志愿者，全面参与社区疫情防控工作。

3. 为保障市民生活，疫情防控、医疗救护、应急抢险、垃圾处理、行政执法、保障城市基本运行的水、电、燃气、通讯等行业工作人员，凭24小时核酸检测阴性证明、工作证件可以出行。

三、严控人员流动风险

4. 除封控区外，主城区其他区域参照管控区标准管理，实行“足不出区、严禁聚集”措施。每天每家可安排1人，凭24小时核酸检测阴性证明、小区临时出入证，在做好个人防护的前提下，到社区指定地点购买生活物资。

5. 主城区内公交车、地铁减少班次数量，出租车（网约车）实行“单双号”运行。乘坐者须严格落实扫码、测温、戴口罩等常态化疫情防控措施，同时出具24小时内核酸检测阴性证明。

6. 主城区内学校、托幼机构、校外培训机构暂缓开学，启动线上教学。全市聚集性活动一律停办。

四、强化出入郑管理

7. 全市人员非必要不离郑，确需离郑的，健康码绿码，持有24小时内核酸检测阴性证明（纸质版、电子版均可）、所在单位（学校）证明或居住地所属社区证明。市域外人员非必要不入郑，确需入郑的，须查验“两码一证”，即健康码、行程码和48小时内核酸检测阴性证明。入郑后立即进行1次核酸检测，并遵守我市疫情防控规定，重点地区入郑人员管理和服务措施不变。

五、强化重点单位管理

8. 除保障市民生活和城市基本运行的公共服务类企业、经审批符合闭环管理条件的企业外，其他各类企业暂停生产经营活动。生活超市、农贸市场、药店、医疗机构正常运行，餐饮类企业禁止堂食，仅提供快递外卖服务（配送至小区门口），其他营业场所、门店全部暂时停业。

9. 全市监狱、看守所、留置场所、养老院、福利院、寄宿制学校等实施封闭管理。

六、保障市民居家生活供应

10. 商务等部门确保生活必需品供应充足、价格稳定。各县（市、区）、街道、社区建立服务保障队伍，设立服务热线，及时响应市民诉求。

11. 市民看病就医、出（入）院可提前联系医疗机构、街道社区服务热线求助，医疗机构和社区要为居民正常就医提供保障。

航空港区继续执行现有疫情防控措施。

上述措施5月4日0时至5月10日24时期间实行，后续将根据疫情防控形势动态调整。

2022年 04 月 21 日更新

根据港区疫情防控指挥部《关于郑州航空港区实施静态管理的紧急通知》相关要求，为切实落实疫情防控要求，严防外溢风险，经和港区交通专班和大周边管控组沟通，报请集团指挥部主要领导同意，计划按港区文件要求，于2022年4月21日10时起对郑州机场辖区实施静态管理措施，“只进不出”，结束时间依据港区解封文件另行通知。具体情况通知如下：

1. 机场迎宾路高架上层畅通，送旅客按政府卡口要求进出机场；
2. 机场迎宾路高架地面层与机场职工公寓南门处封闭，由后勤中心负责管理，保留应急大门和人行通道，供客货运专班封闭管理保障人员、车辆进出，西货站工作人员进出公寓区；
3. 云港路与航安二街处封闭管理；
4. 长鹰路隧道口严格管理，无证车辆和人员严禁通行；
5. 核酸检测人员车辆、紧急就医120车辆、生活物资采购车辆、垃圾清运等特殊车辆需向防控办报备后通知放行。

2022年03月27日更新

行程码带星+入郑健康码是黄码的，不能进入候机楼。（所有省外入郑人员均是黄码）

2022年03月23日更新

- 1、行程轨迹没有星号的旅客须提供48小时核酸检测阴性证明，到酒店需要出示健康码（绿色）行程轨迹码（绿色）以及测量体温正常以后方可办理入住；
- 2、行程轨迹码上带星的旅客，到店后酒店需向当地疫情防控办报备，旅客在“郑好办”上进行报备；其次，旅客须提供3天2检核酸阴

性结果，到酒店需要出示健康码（绿色）行程轨迹码（绿色）以及测量体温正常以后方可办理入住；

3、酒店暂不可接待有上海旅居史的旅客。

2022 年 03 月 18 日更新

（一）主动报备行程

1. 郑州市域外来（返）郑人员需提前 3 天通过“郑好办”APP：疫情服务→其它服务→返郑人员登记管理，据实填报提交；或联系居住地所在社区和单位（或学校）进行报备。

2. 请广大市民密切关注官方权威发布的国内各地疫情动态和病例的相关信息，近期有本土病例疫情地区旅居史，特别是与确诊病例、无症状感染者有接触史或活动轨迹有交集、重合的，第一时间向所在社区、单位或入住酒店报备，配合落实医学观察、健康监测、核酸检测等疫情防控措施。

（二）主动核酸检测

1. 省外来（返）郑人员、省内发生本地疫情的城市来（返）郑人员，入郑时需提供 48 小时内核酸检测阴性证明；未持有核酸检测阴性证明的，可在新郑机场、高铁东站、郑州火车站临时检测点进行核酸检测，检测后需严格按照疫情防控要求入郑，入郑后，24 小时内再主动进行一次核酸检测，结果未明确前非必要不外出。

2. 中高风险地区所属地市，以及经研判处于风险状态的其他人员，入郑后需落实“三天两检”措施。未按规定核酸检测者，健康码赋“黄码”，允许“黄码”人员返回居住地。未解除“黄码”前，除核酸检测外非必要不外出。

3. 尚未调整中高风险地区但有本土疫情的地级市中，非管控区域的人员入郑后24小时内均须再进行一次核酸检测。未按规定核酸检测者，健康码赋“黄码”，并落实“三天两检”措施。

（三）主动健康监测

1. 郑州市域外来（返）郑人员抵郑后，需加强自身健康监测，7日内不聚餐、不聚会。

2. 广大市民如接到流行病学调查，提示本人是密接、次密接后，请立即停止参加人员聚集活动、立即停止前往人员密集场所，立刻向本人所在地社区报告，做好个人防护，按照工作人员要求落实措施。

二、严格公共场所疫情防控管理

1. 全市商场超市、餐饮机构、宾馆酒店、农贸市场等公共场所严格落实扫码测温、通风消毒、佩戴口罩等措施。密闭公共场所设置流动监督员，监督、劝导人员科学规范佩戴口罩，经劝阻无效且影响公共秩序者，由公安机关依法依规进行处理。

2. 全市各旅游景区、影剧院和娱乐场所等公共场馆落实“限量、预约、错峰”要求，原则上室内接待人员上限不得超过容纳量的 50%，室外不超过容纳量的 75%。

3. 各单位（场所）要认真落实法人主体责任，做到有防护指南、有防控管理制度、有防护物资设备、有应急预案、有预留隔离场所；落实好员工行踪管理、健康监测等措施。密闭公共场所须签订《疫情防控承诺书》，在醒目位置摆放或悬挂疫情防控责任单位及责任人公示牌，上岗员工必须完成疫苗全程接种。游艺娱乐场所和上网服务场所、洗浴中心等密闭公共场所需建立员工核酸检测台账，所有从业员工每 7 天进行一次核酸检测。

三、严格聚集性活动管理

聚集性活动要按照“一事一报”“谁举办谁负责”原则，50 人以内活动要制定防控方案，自觉严格执行防控措施；50 人以上活动须提前 15 日向属地疫情防控部门申报。经同意举办的聚集性活动，要在属地疫情防控部门的指导、监督下进行。倡导市民减少家庭聚会，家庭聚餐聚会不超过 10 人。倡导“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”，确需举办的缩小规模，须向属地社区（村）报备，承办宴会不超过 5 桌（每桌不超过 10 人）。

四、严格个人健康管理

1. 每个人是自己健康的第一责任人，请时刻保持良好的个人防护意识，自觉遵守疫情防控措施，在商场、超市、酒店、影剧院、地铁、机场等公共场所，配合做好戴口罩、扫码测温、一米线等防控措施，进入公共场所时，要主动配合扫码入内。非必要不邮购境外和国内中高风险地区物品，收发邮件快递时，务必做好个人防护，避免用手触碰口、眼、鼻。选购、加工冷链食品时，应佩戴口罩和一次性手套，避免用手直接接触，要生熟分开、煮熟煮透，并做好手部卫生。

2. 时刻关注个人和家人的身体健康状况，一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请佩戴口罩前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊，并如实告知个人旅居史、活动史和接触史，就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

3. 鉴于当前疫情形势，请广大市民非必要不要前往中高风险地区及发生本土疫情的城市，减少跨省、跨地区流动；如确需出行，请务必提前了解当地疫情防控措施，及时关注自身健康码状态，全程做好个人防护，返郑前主动报备。

五、做好疫苗接种

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段。目前，我市新冠病毒疫苗接种工作持续推进。各接种点疫苗充足，请符合接种条件的居民未接种的尽快接种，已完成全程接种满6个月的，尽快接

受加强免疫；家中有 3-11 岁无接种禁忌儿童未完成两针免疫的家长朋友，尽快带领孩子完成全程免疫，做到“应接尽接”；60 岁以上老人为易感人群，60 岁以上老人无明显接种禁忌的，应尽快接种。

2021 年 11 月 04 日更新

根据郑州市关疫情防控部门要求，自 11 月 5 日起，所有外省往（返）郑州机场人员需要查验 48 小时核酸检测阴性证明，如不能提供，可在交通枢纽站点就地检测